



地铁3号线晒站间距 算一算,最高票价要7元

东大3个校区被串联起来



制图 李荣荣

资料图片



漫画 雷小露

“龙宝宝”入园又将爆棚? 两年增4万学位,够上了!

想找优质又实惠的幼儿园,上各区教育网

今年幼儿园的小朋友要增多?市民高女士的宝宝2012年出生,是个“龙宝宝”,最近正关注着幼儿园招生情况,她一打听发现,一些开始招生的幼儿园报名都挺火爆。现代快报记者了解到,虽然“龙宝宝”肯定少不了,一些家庭的“二孩”也已经到了入园年龄,但南京去年和今年新增4万多幼儿园学位,可以满足孩子们的入园需要。

现代快报记者 徐萌 黄艳

● 里程

相邻站点最长3.5公里、最短858米

地铁3号线即将正式运营,地铁沿线的不少市民都翘首以盼,希望早日在家门口坐上地铁。根据南京地铁线网票价方案,在南京地铁3号线开通后,全市将有202个区间的票价会减少1元,而从3月25日起,南京现有的7座车站就开始了单站费率的测试,按照新的线路里程计价了。最近,不少市民特别关心3号线各站点的间距,因为这直接关系到各站的票价问题。

近日,网名叫“wc0321”的网友就在南京网络问政平台上发帖,询问南京市物价局网络发言

人3号线站间距的详细数据。这位网友表示,部分站点开始执行3号线开通后的新票价了,为何站间距信息还不能公布?而此前地铁部门提到的3号线运行后,南京站到南站之间是15.5公里,到底这一数值是如何算出来的呢?

昨天下午,南京市物价局就在其官方网站公布了3号线网站间距表,从林场到秣周东路共29个站点,根据各站间距的公示,3号线全长44.1公里。柳洲东路到上元门是两站间最长的,有3535米,而最短的不到1公里,从鸡鸣寺到浮桥只有858米。

● 票价

全程票价7元,东大3个校区被串联

根据去年3月南京市物价局、交通局公布的地铁线网票价方案,按里程计费后,起步价2元可以乘10公里,10公里以上的部分,每1元晋级里程为6、6、8、8、10、10、12、14公里。照此来计算的话,3号线从林场到秣周东路全长44.1公里,乘客如果从首站到底站的话,全程票价将会是7元。

3号线中间经过两座火车站,分别是南京站和南京南站。在3号线开通后,市民可以乘坐1号线,也可以乘坐3号线往返两站之间。

从目前来看,市民乘坐1号线从南京站到南京南站里程约17.7公里,票价为4元;而如果乘3号线,可以得出南京站到南京南站之间

为15.5公里,按票价方案计算为票价3元。

此外,3号线还串起来东南大学的三个校区,如果从东大成贤学院到东大四牌楼校区,就是到鸡鸣寺站,大概17公里,票价4元;如果从东大四牌楼校区到九龙湖校区,大概是20.5公里,票价4元;而如果从东大成贤学院直接到东大九龙湖校区的话,票价是6元。

此外,根据站点距离可以计算出,从秣周东路到南京站是28.4公里,票价需要5元。很多人喜欢去卡子门的宜家家居购物,如果市民是从浦口区林场到卡子门的话,大概27.7公里,票价5元;而从林场到南京南站的话票价6元。

● 报名

民办园招生启动
报名的人比往年多

去年南京的幼儿园入园新生约6万人,今年预计还会增加,入园情况如何?

昨天,现代快报记者探访得知,不少民办的幼儿园已经启动了秋季招生。南京美侨幼儿园的招生就开始了,今年计划招3个小班,每个班不超过20人。一位老师告诉记者,“来的人比往年多得多了,虽然比去年扩招了1个班,但

现在已经没剩几个名额了。”

南京市行知实验幼儿园是今年3月初开始招生的,不到1个月,计划招的2个小班基本满了,幼儿园老师透露,“今年确实有人多的趋势。”

记者还咨询了多家公办幼儿园,但都称还没启动招生。有幼儿园老师透露,“具体时间尚未确定,一般要到五六月份。”

● 学位

适龄幼儿都有学上
上教育网了解幼儿园

南京市目前有各类幼儿园700多所,2014年和2015年两年共计新增4万多幼儿园学位,预计能够满足适龄幼儿和“二孩”家庭的入园需要。南京市教育局有关人士表示,今年的入园适龄幼儿增幅数在常态范围,新增的学位将远大于增幅。

幼儿园最好在家附近上,接送方便,孩子也不用受奔波之苦。怎么了解家附近有哪些幼儿园?一些具体的情况怎么打听?现在不用到幼儿园,在家打开各区的教育网,点开幼儿园布局地图,就能找到离自己家比较近的幼儿园的资料。幼儿园在地图上显示成一个个“红房子”,打开后,可以看到幼儿园的名称、地

址、在园人数、专职教师数、评估类别、保教收费标准等重要信息。如南京市莲花北苑幼儿园,地址在建邺区莲花新城北苑友谊路56号,在园幼儿386人,专职教师31人,教职工总数54人,是一所省级优质幼儿园,保教收费标准为每月600元。住在附近的家长就可以综合考虑,要不要去报名。

据悉,只要出现在地图上的幼儿园,都是经过教育部门审批认可的正规园,每个园都有唯一的机构代码。3—5月份是幼儿园报名比较集中的时间段,各幼儿园自主确定时间,家长也可以关注幼儿园网站和校门口的报名通知。

● 收费

92所惠民园中
91所月收费低于千元

幼儿园不是义务教育,家长要承担保育教育费,怎么选择才更实惠?

有关统计数据显示,南京目前在公办和民办惠民幼儿园就读的幼儿比例超过七成。公办园每月的保育教育费不到千元。92所已被认定的民办惠民园,目前有91所月收费低于千元,这也意味着,至少七成的南京在园幼儿每月的保育教育费在千元以下。

记者了解到,南京去年下半年公布了两批共92所民办惠民园的名单,其中91所的月收费在

千元以下,最低的一个月只收250元。

而且南京所有的区,都有民办惠民幼儿园,幼儿园的级别有省示范园、省优质园、市优质园,一般园以及新建园。中心城区也有收费较低的民办惠民幼儿园,如鼓楼区的下关艺星幼儿园,每月收费只要412元。幼儿园在被认定为民办惠民园后,收费降了多少?以江宁区潭桥幼儿园、金晨幼儿园、江宁科学园幼儿园等幼儿园为例,收费是从每月1100元降到了900元。

